



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 4

Ročník XV

9. března 2009

Dotace a výběrová řízení

V minulém čísle občasníku psala paní H. Holá o dotacích. Má pravdu – dotace jsme v minulosti získávali každý rok. Nebylo to lehké – zpracovat žádost, k ní získat vyjádření všech příslušných institucí – někdy je jich velmi mnoho, navštěvovat ministerstva, přesvědčovat o tom, že dotaci mají dát právě nám, získat podporu při rozhodování, dotaci správně vyúčtovat a „najít“ v obecním rozpočtu vlastní peníze na její doplnění.

Ale dařilo se a ve druhém volebním období už šlo vše hladce. Všude o nás věděli, dveře byly otevřené – Škola obnovy křivoklátského venkova a Regionální sdružení Křivoklátsko, ve spojení s obcí Lhota, dokázaly své. Proto jsme mohli v regionu získat tolik projektů z fondu SAPARD, proto máme nový areál U Splavu, proto měla obec nejvíce dotací z obcí okresu Kladno.

Dnes je však situace jiná. Čtyřletá mezera způsobila, že kontakty se poztrácely, mikroregion Bratronicko se rozpadl, ztratilo se renomé, které se velmi těžko znovu buduje. Navíc v těch čtyřech letech se školili experti pro tvorbu projektů z Evropské unie a k tomu jsme se nedostali – nebyli jsme na radnici.

Snažíme se dohánět, ale je to těžké. Některé příležitosti nám přinesl loňský studijní rok Školy obnovy, ale to nestačí. Zpracovat současné projekty pro Evropskou unii je tak náročné, že to nezvládají ani ministerstva – vzpomeňte si, proč byla odvolána paní ministryně Kuchtová a kolik kritiky padlo na samotné ministerstvo pro místní rozvoj, zdravotnictví a další. Proto se dotacemi zabývají firmy, které mají vyškolené pracovníky a svoji práci si nechají dobře zaplatit. Takže:

- dotace „tuzemské“ zvládáme s paní starostkou s přehledem. Zatím obec dostala všechny, o které jsme požádaly. Je jich však málo k dispozici, jsou v malých finančních částkách a bohužel – nejsou na silnice, které bychom nejvíce potřebovali,
- dotace z EU budou vypsány v březnu. Dva roky se snažíme získávat informace a dovednost „jak na to“. Navazujeme kontakty, jezdíme, jednáme. Přesto si nejsme jisté, zda to zvládneme tak perfektně, jako ty dotace „tuzemské“. Proto jsme navrhly, aby projekty zpracovaly firmy, které jsou vyškolené a mají kontakty na centrálních místech.

Některým zastupitelům se to zdá být riskantní. Jiní si myslí, že vydat 40 tisíc a mít tak možnost získat 5 i 10 milionů, zas tak velké riziko není. Záleží na úhlu pohledu.

Sama za sebe mohu říci, že to opět sama zkusím, paní starostka „do toho“ půjde se mnou. Času nelitujeme, ale obě si myslíme, že profesionální firmy by to zvládly lépe. Třeba se nám to povede.

A ještě k tomu slovu „zadarmo“, o kterém paní H. Holá psala. Zadarmo znamená, že veškeré práce k dotacím a k výběrovému řízení děláme mimo své pracovní povinnosti – ve svém volném čase.

Když jsme dělali první řízení – k dotaci na kanalizaci a čističku - nevěděli jsme o tom vůbec nic. Státní fond životního prostředí, který měl dotaci poskytnout, nám nabídl několik firem, které se problematikou výběrového řízení zabývaly. Požadovaly 20 tisíc i více. Těch peněz nám bylo líto a ani jsme je neměli. Tak jsme začali studovat příslušné zákony, normy a pokyny. Paní D. Tůmová vedla korespondenci se 47 institucemi, od kterých jsme potřebovali vyjádření nebo souhlas, sama jsem jednala s firmami, státním fondem, ministerstvy a dalšími úřady a institucemi.

Výsledek? Výběrové řízení proběhlo bezchybně – získali jsme pochvalu státního fondu, který byl povinným účastníkem řízení. Ale hlavně – dostali jsme požadovanou nevratnou dotaci a k ní ještě výhodnou půjčku. Od firmy EKOSPOL jsme získali darem stavební projekt v ceně 290 tisíc, firma ESTA za nás převzala ručení, na které jsme neměli. Zastavila za nás u Státního fondu budovy v hodnotě 5 milionů korun. Pan Ing. L. Jirásek celý výsledek řízení zpracoval do požadovaných tabulek a „přidal“ grafické vyjádření. To všechno jsme dělali ve svém volném čase (SAPARD s paní Tůmovou a paní Kříčkovou i o sobotách a nedělích) bez nároku na nějaké odměny. Naučili jsme se, co bylo pro obec výhodné a každé další výběrové řízení jsme s přehledem zvládli. Naši nástupci to řešili jinak – zaplatili si firmu, která výběrové řízení zorganizovala a „odúradovala“. Neznamená to tedy, že by si představitelé obce vyúčtovali odměnu např. 80 tisíc, o kterých bylo v minulém článku psáno, ale těch 80.000,- Kč zaplatili z obecních peněz firmě. Stejně tak to bylo s projektem na silnici a územní plán. Neudělali nic v rozporu se zákonem, ale mohli tu práci udělat sami a obecní peníze tak ušetřit nebo je zaplatit firmám, které by pro obec zpracovaly žádosti o dotace z Evropské unie – třeba na ty silnice.

Dotace jsou k nastudování těžké. Výběrové řízení se dá při troše snahy a ochoty věnovat obci čas, zvládnout snadno. Snažení však není povinné a nesnažit se není trestné.

Držme si palce, aby vše k rozvoji obce bylo už jen pozitivní. I když – náš parlament nám příliš záruky neskýtá – vezměte si právě schvalovaný stupidní zákon o úklidu sněhu v obcích.

Vlasta Čepičková

Jak obec žila

v uplynulých padesáti letech je téma, které bychom chtěli zařadit do letošního občasníku jako pravidelnou rubriku „Kronika“.

Ten nápad vznikl jako odezva na loňské „osmičkové roky“. Proč nepoznat i roky jiné? A tak budeme postupně otiskovat zápisy z kronik z let, které končí devítkou. Do roku 1989 psal kroniku pan František Tuček, potom paní Marie Černá. Od roku 1997 byla kronikářkou slečna Šárka Vosyková, krátce paní dr. Plesnivá a nyní o dění v obci píše paní Dagmar Tůmová.

K naší kronice vyšel v roce 2001 článek v časopisu Vlasta s hezkou fotografií kronikářky Šárky.

Dnes si připomeneme, co je zaznamenáno v kronice pro březen 1999. Příště se vrátíme do roku 1959.

Dne 12. března 1999 Česká republika, Maďarsko a Polsko rozšířily řady Severoatlantické aliance. V sále knihovny, nesoucí jméno prezidenta Harryho Trumana v americkém městě Independence předali ministři zahraničí těchto zemí příslušné listiny americké ministryni zahraničí Madeleine Albrightové. Ministři Jan Kavan, János Martonya a Bronislaw Geremek pronesli krátké projevy a potom podepsali protokoly o předání ratifikačních listin do úschovy americké vlády. Dne 13. března byly vlajky České republiky, Maďarska a Polska připojeny k vlajkám ostatních členských zemí Severoatlantické aliance.

Dne 12. března 1999 se konal v hostinci u Konvalinků 1. podnikatelský bál. Výtěžek z této akce - 4.520,- Kč byl věnován obci pro kulturní práci. V pondělí 15. března odvezl kamion nadace ADRA náklad oděvů, které věnovali lhotečtí občané lidem z postižených oblastí Balkánu.

Rok 1999 byl vyhlášen Rokem seniorů a starostka obce pozvala 21. března seniory na „setkání při muzice“. Přišlo jich hodně a zahrál jim „Druhej dech“ pana Jiřího Jankovce. Padl návrh, aby se setkání opakovala a „přidal se“ tanec. Byla uspořádána zábava „Taneční nejen pro pokročilé věkem“. Sál u Konvalinků byl úplně plný a byla tak zahájena nová tradice – taneční odpoledne pro seniory a jejich hosty. Letos tedy slavíme desáté. „seniorské výročí tance“.

A co nás čeká v letošním březnu?

- v sobotu 7. března je byla U Splavu Seniorka od 14:00 hodin,
- v sobotu 14. března je U Splavu 1. jarní odpolední bál od 14:00 hodin,
- v sobotu 21. března je U Splavu Josefovská zábava od 19:00 hodin,
- v sobotu 28. března je U Splavu Velká hasičská soutěž od 09:15 hodin,
- probíhají platby za odpad, splašky a psy. Pro vaše miláčky jsme připravili nové známky, které doporučujeme vyměnit i těm psům, kteří již známky mají. Cena jedné známky je 100,- Kč a je moc hezká.

Co připravujeme na duben?

- ✓ výstavu psů 5. dubna,
- ✓ velikonoční výstavu 11. dubna se soutěží o nejhezčí velikonoční pečivo.

Ocenění

se dostalo panu Jaroslavu Frýdlovi i obci při kontrole čističky odpadních vod. Kontrola se uskutečnila koncem února 2009, účastnily se jí pracovnice Povodí Berounky z Plzně a pracovnice odboru životního prostředí z Kladna. První reakcí byl úžas nad stavem ČOV – údržba, pořádek – skvělé. Druhá „poklona“ patřila práci obsluhy – tedy panu Frýdlovi. Zdá se až nemožné, že je čistička po přestálé „hrůzné havárii“ opět ve skvělém stavu.

Závěr kontroly zněl: bez závad. Povolení provozu je zapsáno do 31. prosince 2012 bez omezení a bez trvalého dozoru nadřazených institucí.

Věra Kolářová

členka ekologické komise

Zimní liga znovu ve Lhotě

Je tomu právě rok, kdy ve Lhotě proběhla 1. soutěž zimní ligy malých hasičů. Letos je tu znovu. Dne 28. března 2009 od 9:15 hodin přijďte do Klubu U Splavu podpořit a fandit našim malým hasičům.

Znalosti soutěžících přijedou prověřit členové Policie ČR ze Stochova.

Pro všechny účastníky je připraveno překvapení.

lhotečtí hasiči

Informace

I nadále můžete využívat poradenství a pojištění u UNIQA pojišťovny, která nabízí např. pojištění aut, domácností, pojištění dětí a jiné.

Zdeněk Kotula, Nová 93, Lhota, tel. 774 644 668.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“, Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz